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东升镇高级中学2006届高三年级质量检查

                 数学试卷     命题人 李刚    审题人 周志明
本试卷分第I卷和第II卷两部分，共20题，满分150分。考试时间120分钟

第Ⅰ卷（选择题  共50分）

一、选择题：本大题共10个小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1．已知全集
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C．{0, 2, 3, 5}
D．{0, 1, 3, 4, 5}

2．设复数
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3．已知函数
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的图象与函数
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对称，则
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4. 已知
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5．在等差数列{
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6．地球仪上北纬300纬线圈周长为12
[image: image25.wmf]p

cm，则地球仪的表面积为（　　）

 A．48
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7．一个正方体，它的表面涂满了红色，把它切割成27个完全相等的小正方体，从中任取2个，其中1个恰有一面涂有红色，另1个恰有两面涂有红色的概率为（　　）
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8．已知函数
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的部分图象如图所示，则
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9．设函数
[image: image51.wmf]()
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是定义在R上的以3为周期的奇函数，若
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10．函数y＝x＋cos x的大致图象是（        ）
[image: image219.wmf]2
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(A) 
(B)
(C)
(D)
第Ⅱ卷（非选择题 共100分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。把答案填在答题卡上。

11．设随机变量
[image: image58.wmf]x

的概率分布为
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12．若在
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的展开式中，x的一次项是第6项，则n=__________。
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14．数列
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11．                          12.                         
13.                           14.            ,              
三．本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

15．（本小题满分10分）

已知
[image: image72.wmf]tan()2
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16．（本小题满分14分）

在数列
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中,
[image: image76.wmf]1

4

a

=

,且点
[image: image77.wmf]1

(,)

nn

Paa

+

（
[image: image78.wmf]*

nN

Î

）在直线
[image: image79.wmf]220

xy

--=

上，

（1） 求
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（2） 令
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的值。

17．（本小题满分14分）
如图，在几何体ABCDE中，△ABC是等腰直角三角形，∠ABC ＝900，BE和CD都垂直于平面ABC，且BE＝AB＝2，CD＝1，点F是AE的中点.

（Ⅰ）求证：DF∥平面ABC；
（Ⅱ）求AB与平面BDF所成角的大小；

（Ⅲ）求点
[image: image86.wmf]F

到平面
[image: image87.wmf]ABD

的距离.
18．（本小题满分14分）
袋中有大小相同的4个红球，6个白球，每次从中摸取一球，每个球被取到
的可能性相同，现不放回地取3个球。

(1)求第三个取出红球的概率

(2)求至少取到两个红球的概率

(3)用ξ与η分别表示取得的红球数与白球数。计算Eξ、Eη、Dξ、Dη

19．（本小题满分14分）
已知函数
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(1)若函数
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(2)在(1)的条件下，当
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＜2｜c｜恒成立，求c的取值范围。


20．（本小题满分14分）
已知b＞
[image: image95.wmf]1
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，c＞0，函数
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（Ⅰ）设
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上是增函数，求c的最小值；

（Ⅲ）是否存在常数c，使得函数
[image: image103.wmf]()()()
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在
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内有极值点？若存在，求出c的取值范围；若不存在，请说明理由．

11月高三年级质量检查参考答案
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11．2   12．8   13．3    14．
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由 
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16．解:（1）∵点P（
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17． 解：取AB的中点G，连CG，FG，

则FG∥BE，且FG＝
[image: image133.wmf]1
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∴ 四边形FGCD是平行四边形，∴ DF∥CG，

又∵ CG
[image: image134.wmf]Ì

平面ABC，

∴ DF∥平面ABC.
                  

（2）以点B为原点，BA、BC、BE所在的直线分别为 x、y、z轴，建立如图的空间直角坐标系，则B（0，0，0）， A（2，0，0）， C（0，2，0），D（0，2，1）， E（0，0，2）， F（1，0，1）.

∴ 
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又设AB与平面BDF所成的角为
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19解：（1）∵函数
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，当x变化时，有下表

	x
	(-∞，-1)
	-1
	（-1，3）
	3
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	f’(x)
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时f(x)的最大值为c+54

要使f(x)<2|c|恒成立，只要c+54<2|c|即可

当c≥0时c+54<2c　　∴c>54

当c＜0时c+54<－2c，∴c＜－18

∴c∈（-∞，－18）∪（54，+∞）

20．（Ⅰ）【方法一】由
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【方法二】依题设可知
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（Ⅱ）依题设
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